

**Отзыв о докторской диссертации Т.М. Лысенко :
«Растительность засоленных почв лесостепной и степной зон в
Поволжье: разнообразие , закономерности распространения , экология и
охрана».**

Судя по очень информативному автореферату, в диссертационной работе Т. М. Лысенко впервые основательно и всесторонне изучена растительность засоленных территорий Среднего и Нижнего Поволжья, где такие территории широко распространены и обычно используются в качестве пастбищ для скота. В ней обобщены результаты 20-летних исследований автора, во время которых выявлено большое разнообразие фитоценозов на засоленных почвах, проведена их полная инвентаризация , причем многие фитоценозы различных рангов описаны впервые, установлена их связь с определенными экологическими факторами, существенно различающимися в пределах лесостепной и степной зон. Треть выявленных ассоциаций заслуженно признана нуждающейся в охране. Результаты проведенных исследований, составляющие основное содержание работы, опубликованы автором в многочисленных статьях и коллективных монографиях, а также много раз докладывались на различных конференциях и совещаниях. Эта работа, несомненно, является большим и очень ценным вкладом в геоботанику и экологию растений на обширной территории России.

Считаю работу Т.М. Лысенко высококачественной докторской диссертацией , и у меня нет сомнений в том, что ее автор – Т.М. Лысенко заслуживает присуждения ей ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.01 – «Ботаника» и 03.02.08 – «Экология (биологические науки)».

27. 12. 2013. Гл. научн. сотр. БИН РАН, доктор биол. наук, проф., чл. – корр. РАН *Цвелев* / Цвелев Николай Николаевич , Ботанический институт Российской академии наук. С. Петербург, 197376, ул. Проф. Попова, д.2. Тел. 372-54-49. Домашний адрес: С.-Петербург- 195196, ул. Громова, д. 12, кв. 41.

Подпись руки *Н.Н. Цвелева*
ЗАВЕРЯЮ *от спец. по кадрам*
ОТДЕЛ КАДРОВ
Ботанического института
им. В.Л. Комарова
Российской академии наук

